
Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 6. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ñåìè ÷èñåë ðàâíî 190. Ïîñëå òîãî, êàê îäíî
èç ñåìè ÷èñåë óäàëèëè, ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâøèõñÿ øåñòè ÷èñåë

ñòàëî ðàâíî 175. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

Îòâåò: 280.

▷ 7. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà
2 äàåò â îñòàòêå 1, ïðè äåëåíèè íà 3 äàåò â îñòàòêå 2, ïðè äåëåíèè íà 4

äàåò îñòàòîê 3, ïðè äåëåíèè íà 5 äàåò â îñòàòêå 4.

Îòâåò: 1019.

▷ 8. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó ìåíüøåãî óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé

ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 2 ÷àñà 10 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå

ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè. Îòâåò óêàæèòå â ãðàäó-

ñàõ.

Îòâåò: 5.

▷ 9. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ p ïðÿìàÿ y = x + 2p îáðàçóåò ñ îñÿìè êîîðäè-

íàò òðåóãîëüíèê, ïëîùàäü êîòîðîãî ðàâíà 72? Åñëè p ïðèíèìàåò áîëüøå
îäíîãî çíà÷åíèÿ, òî â îòâåòå óêàæèòå èõ ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: -36.

▷ 10. Â ìíîãîóãîëüíèêå ñ ïåðèìåòðîì 40 ïðîâåëè ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì

äèàãîíàëü f , êîòîðàÿ ðàçáèëà åãî íà äâà ìíîãîóãîëüíèêà ñ ïåðèìåòðàìè

22 è 30. ×åìó ðàâíà äëèíà äèàãîíàëè f?

Îòâåò: 6.

▷ 1. Ïëîùàäü îäíîé êëåòî÷êè ðàâíà 1ñì2. Íàéòè ïëîùàäü áóêâû Z.

Îòâåò: 11.

▷ 2. Çà ïîáåäó â ïàðòèè íà øàõìàòíîì òóðíèðå ó÷àñòíèê ïîëó÷àåò îäíî î÷êî, çà

íè÷üþ � ïîëîâèíó î÷êà, çà ïîðàæåíèå 0 î÷êîâ. Îñòàï Èáðàãèìîâè÷ Áåíäåð ñûãðàë

íà òóðíèðå 15 ïàðòèé è íàáðàë 11 1
2
î÷êîâ. Íà ñêîëüêî ïàðòèé îí âûèãðàë áîëüøå,

÷åì ïðîèãðàë?

Îòâåò: 8.

▷ 3. Ñðåäè êîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 30 % ãîâîðÿò ïî-íåìåöêè. Ëåòîì íàñåëå-

íèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 75 % çà ñ÷åò ïðèåçæèõ íåìöåâ. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ

íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-íåìåöêè ëåòîì?

Îòâåò: 60.

▷ 4. Ïóñòü ÷èñëà x è y óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ

x2 + y2 + 2x+ 8y + 17 = 0.

Íàéäèòå ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå èõ ñóììó.

Îòâåò: -5.

▷ 5. Íàéäèòå ñóììó òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ ÿâëÿåòñÿ ïðîèçâåäåíèåì
÷åòûð¼õ íåðàâíûõ ìåæäó ñîáîé ïðîñòûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 10524.



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 6. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå øåñòè ÷èñåë ðàâíî 17. Ïîñëå òîãî, êàê îäíî
èç øåñòè ÷èñåë óäàëèëè, ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâøèõñÿ ïÿòè ÷èñåë

ñòàëî ðàâíî 19. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

Îòâåò: 7.

▷ 7. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà

2 äàåò â îñòàòêå 1, ïðè äåëåíèè íà 3 äàåò â îñòàòêå 2, ïðè äåëåíèè íà 4

äàåò îñòàòîê 3, ïðè äåëåíèè íà 5 äàåò â îñòàòêå 4.

Îòâåò: 9959.

▷ 8. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó ìåíüøåãî óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé

ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 4 ÷àñà 40 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå

ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè. Îòâåò óêàæèòå â ãðàäó-

ñàõ.

Îòâåò: 100.

▷ 9. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ q ïðÿìàÿ y = 2x+ q îáðàçóåò ñ îñÿìè êîîðäèíàò

òðåóãîëüíèê, ïëîùàäü êîòîðîãî ðàâíà 4? Åñëè q ïðèíèìàåò áîëüøå îäíîãî
çíà÷åíèÿ, òî â îòâåòå óêàæèòå èõ ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: -16.

▷ 10. Â ìíîãîóãîëüíèêå ñ ïåðèìåòðîì 40 ïðîâåëè ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì

äèàãîíàëü f , êîòîðàÿ ðàçáèëà åãî íà äâà ìíîãîóãîëüíèêà ñ ïåðèìåòðàìè

26 è 30. ×åìó ðàâíà äëèíà äèàãîíàëè f?

Îòâåò: 8.

▷ 1. Ïëîùàäü îäíîé êëåòî÷êè ðàâíà 1ñì2. Íàéòè ïëîùàäü áóêâû N .

Îòâåò: 12.

▷ 2. Çà ïîáåäó â ïàðòèè íà øàõìàòíîì òóðíèðå ó÷àñòíèê ïîëó÷àåò îäíî

î÷êî, çà íè÷üþ � ïîëîâèíó î÷êà, çà ïîðàæåíèå 0 î÷êîâ. Îñòàï Èáðàãèìî-

âè÷ Áåíäåð ñûãðàë íà òóðíèðå 18 ïàðòèé è íàáðàë 10 1
2
î÷êîâ. Íà ñêîëüêî

ïàðòèé îí âûèãðàë áîëüøå, ÷åì ïðîèãðàë?

Îòâåò: 3.

▷ 3. Ñðåäè êîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 68 % ãîâîðÿò ïî-àíãëèéñêè. Ëå-

òîì íàñåëåíèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 28 % çà ñ÷åò ïðèåçæèõ àíãëè÷àí.

Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-àíãëèéñêè ëåòîì?

Îòâåò: 75.

▷ 4. Ïóñòü ÷èñëà x è y óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ

x2 + y2 + 4x− 6y + 13 = 0.

Íàéäèòå ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå èõ ñóììó.

Îòâåò: 1.

▷ 5. Ñóììà êâàäðàòîâ äâóõ íåêîòîðûõ ïðîñòûõ ÷èñåë îêàí÷èâàåòñÿ öèô-

ðîé 9. Íàéäèòå âñå òàêèå ïðîñòûå ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ

òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 7.



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 6. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå äåâÿòè ÷èñåë ðàâíî 225. Ïîñëå òîãî, êàê îä-
íî èç äåâÿòè ÷èñåë óäàëèëè, ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâøèõñÿ âîñüìè

÷èñåë ñòàëî ðàâíî 224. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

Îòâåò: 233.

▷ 7. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà
3 äàåò â îñòàòêå 2, ïðè äåëåíèè íà 5 äàåò â îñòàòêå 4, ïðè äåëåíèè íà 7

äàåò îñòàòîê 6, ïðè äåëåíèè íà 11 äàåò â îñòàòêå 10.

Îòâåò: 1154.

▷ 8. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó ìåíüøåãî óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé

ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 2 ÷àñà 40 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå

ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè. Îòâåò óêàæèòå â ãðàäó-

ñàõ.

Îòâåò: 160.

▷ 9. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b ïðÿìàÿ y = 3x− b îáðàçóåò ñ îñÿìè êîîðäèíàò

òðåóãîëüíèê, ïëîùàäü êîòîðîãî ðàâíà 6? Åñëè b ïðèíèìàåò áîëüøå îäíîãî
çíà÷åíèÿ, òî â îòâåòå óêàæèòå èõ ñóììó.

Îòâåò: 0.

▷ 10. Â ìíîãîóãîëüíèêå ñ ïåðèìåòðîì 40 ïðîâåëè ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì

äèàãîíàëü f , êîòîðàÿ ðàçáèëà åãî íà äâà ìíîãîóãîëüíèêà ñ ïåðèìåòðàìè

26 è 38. ×åìó ðàâíà äëèíà äèàãîíàëè f?

Îòâåò: 12.

▷ 1. Ïëîùàäü îäíîé êëåòî÷êè ðàâíà 1ñì2. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû

.

Îòâåò: 12.

▷ 2. Çà ïîáåäó â ïàðòèè íà øàõìàòíîì òóðíèðå ó÷àñòíèê ïîëó÷àåò îäíî

î÷êî, çà íè÷üþ � ïîëîâèíó î÷êà, çà ïîðàæåíèå 0 î÷êîâ. Îñòàï Èáðàãèìî-

âè÷ Áåíäåð ñûãðàë íà òóðíèðå 24 ïàðòèè è íàáðàë 16 1
2
î÷êîâ. Íà ñêîëüêî

ïàðòèé îí âûèãðàë áîëüøå, ÷åì ïðîèãðàë?

Îòâåò: 9.

▷ 3. Ñðåäè íåêîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 5 % ãîâîðÿò ïî-ðóññêè. Çèìîé

íàñåëåíèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 25 % çà ñ÷åò ïðèåçæèõ ðóññêèõ òó-

ðèñòîâ. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-ðóññêè çèìîé?

Îòâåò: 24.

▷ 4. Ïóñòü ÷èñëà x è y óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ

x2 + y2 + 4x− 8y + 20 = 0.

Íàéäèòå ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå èõ ñóììó.

Îòâåò: 2.

▷ 5. Íàéäèòå òðè ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ ÷èñëà, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ âòðîå
áîëüøå èõ ñóììû. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó ýòèõ ïðîñòûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 10.



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 6. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îäèííàäöàòè ÷èñåë ðàâíî 31. Ïîñëå òîãî,

êàê îäíî èç îäèííàäöàòè ÷èñåë óäàëèëè, ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îñòàâ-

øèõñÿ äåñÿòè ÷èñåë ñòàëî ðàâíî 29. Êàêîå ÷èñëî áûëî óäàëåíî?

Îòâåò: 51.

▷ 7. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà

3 äàåò â îñòàòêå 2, ïðè äåëåíèè íà 5 äàåò â îñòàòêå 4, ïðè äåëåíèè íà 7

äàåò îñòàòîê 6, ïðè äåëåíèè íà 11 äàåò â îñòàòêå 10.

Îòâåò: 9239.

▷ 8. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó ìåíüøåãî óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé

ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 6 ÷àñîâ 45 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå

ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè. Îòâåò óêàæèòå â ãðàäóñàõ.

Îòâåò: 67.5.

▷ 9. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a ïðÿìàÿ y = 4x − a îáðàçóåò ñ îñÿìè êîîðäè-

íàò òðåóãîëüíèê, ïëîùàäü êîòîðîãî ðàâíà 32? Åñëè a ïðèíèìàåò áîëüøå
îäíîãî çíà÷åíèÿ, òî â îòâåòå óêàæèòå èõ ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: -256.

▷ 10. Â ìíîãîóãîëüíèêå ñ ïåðèìåòðîì 40 ïðîâåëè ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì

äèàãîíàëü f , êîòîðàÿ ðàçáèëà åãî íà äâà ìíîãîóãîëüíèêà ñ ïåðèìåòðàìè

22 è 28. ×åìó ðàâíà äëèíà äèàãîíàëè f?

Îòâåò: 5.

▷ 1. Ïëîùàäü îäíîé êëåòî÷êè ðàâíà 1ñì2. Íàéòè ïëîùàäü áóêâû S.

Îòâåò: 10.

▷ 2. Çà ïîáåäó â ïàðòèè íà øàõìàòíîì òóðíèðå ó÷àñòíèê ïîëó÷àåò îäíî

î÷êî, çà íè÷üþ � ïîëîâèíó î÷êà, çà ïîðàæåíèå 0 î÷êîâ. Îñòàï Èáðàãèìî-

âè÷ Áåíäåð ñûãðàë íà òóðíèðå 20 ïàðòèé è íàáðàë 13 1
2
î÷êîâ. Íà ñêîëüêî

ïàðòèé îí âûèãðàë áîëüøå, ÷åì ïðîèãðàë?

Îòâåò: 7.

▷ 3. Ñðåäè êîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 65 % ãîâîðÿò ïî-èñïàíñêè. Ëåòîì

íàñåëåíèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 25 % çà ñ÷åò èñïàíñêèõ òóðèñòîâ.

Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-èñïàíñêè ëåòîì?

Îòâåò: 72.

▷ 4. Ïóñòü ÷èñëà x è y óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ

4x2 + 9y2 + 12x+ 25 = 24y.

Íàéäèòå ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå 6(y − x).

Îòâåò: 17.

▷ 5. Íàéäèòå òðè ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ ÷èñëà, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ â ïÿòü
ðàç áîëüøå èõ ñóììû. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó ýòèõ ïðîñòûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 14.


